

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

许昌幼儿师范学校

召开纪检工作 人员专题会议

本报讯(记者吕正子 通讯员李丹)为不断加强学校纪检队伍建设,提升履职能力,根据《许昌幼儿师范学校纪检干部学习培训计划》要求,近日,许昌幼儿师范学校召开了纪检工作人员专题会议。

会上,参会人员学习了《百年瞬间——中央监察委员会诞生》《纪检干部应知应会知识》。通过回顾历史,纪检工作人员牢记初心使命,传承优良传统,在学史明理中涵养清廉之风,在学史增信中筑牢清廉防线,在学史崇德中汲取清廉力量,在学史力行中做好清廉表率。

会议还传达了上级纪委近期下发的主要文件精神。最后,参会人员集中观看了由中央纪委国家监委制作的《一堂党史课》系列短片,并通过手机微信参与了“百年圆梦、见证辉煌”2021河南省党史暨涉台知识网络大赛。

许昌二高

开展高三考前 减压团训活动

本报讯(记者吕正子)为帮助高三学子在最后的冲刺阶段释放压力、提振信心,以最佳的状态迎战高考,近日,许昌二高开展了高三考前减压团训活动。该校全体高三师生参加了活动。

游戏是放松心情、减压增效的最好方式,形式简单,参与度高且深受学生喜欢。简单的热身活动之后,跳大绳、“疯狂毛毛虫”、夹气球、“两人三足”等丰富多彩、简单有趣的游戏相继展开,所有学生尽情投入其中。开心的笑脸和爽朗的笑声,都是学生发自内心的快乐展现。

趣味游戏让学生们身体活动起来,心灵放松下来,释放负面情绪,并在交流和互动中传递正能量,最终达到减轻心理压力,增强自信心的目的。

本次考前减压团训活动,有效缓解了高三学生的考试焦虑,增强了学生高考必胜的信心,同时激发了学生团结拼搏、携手前行的学习热情。

市文化街幼儿园党支部

开展5月 主题党日 活动

本报讯(记者吕正子 通讯员孙丽)为引导党员发扬红色传统,传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,扎实推进党史学习教育,近日,市文化街幼儿园党支部开展“重温红色经典、加强‘四史’教育”5月主题党日活动。该园全体党员参加。

活动中,该园党支部书记、园长远利芳带领全体党员学习了习近平总书记的《论中国共产党历史》第三卷节选文章,传达了魏都区党史学习教育领导小组关于《在党史学习教育中开展“三问三增强”活动的实施方案》。

随后,全体党员认真观看了纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》,更加深入地了解了党的辉煌成就、成功经验、光荣传统和革命精神。大家纷纷表示,作为党员,要不断将党史学习教育成果转化成加强党性修养的自觉和行动,从学习教育中鞭策自己牢记初心、勇担使命,用党的光荣传统坚定信念,切实在各项工作中发挥先锋模范作用。

本次活动让该园全体党员进一步了解了党的历史,激发责任担当,切实把百年党史的滋养转化为不变的政治本色、奋斗的行动自觉,不忘教育根本,坚守育人初心,为社会主义教育事业贡献自己的力量。



市区多所学校分别举办校园文化艺术节,开展红歌合唱、诗歌朗诵等比赛,丰富校园文化生活

文体活动,让莲城校园劲吹“文艺风”

本报记者 吕正子

告别了草长莺飞的春季,迎来了绿树成荫的夏季。初夏的5月,正是举办各种活动的好时节。近日,市区多所学校分别举办了校园文化艺术节,开展了红歌合唱、诗歌朗诵等活动。

师生们走出教室,在艺术的舞台上展示自己的风采。翩翩起舞、袅袅余音,让校园劲吹“文艺风”。

于艺术活动中增强责任意识

为丰富校园文化,促进学生全面发展,许昌实验中学于4月下旬开始,举办了第十届校园文化艺术节,并于近日举行了颁奖仪式。

颁奖仪式现场,该校相关负责人表示宣布了第十届校园文化艺术节各项比赛的获奖名单并为各获奖团体颁奖,对学生们在比赛中表现出的勇敢与自信予以肯定。

据了解,许昌实验中学第十届校园文化艺术节由该校团委主办,各部门、各年级组织了形式多样的比赛与活动。高二年级承办了“党史立心,筑梦韶华”主题演讲比赛,参赛选手从不同角度抒发对党的感恩;由“金话筒”社团承办的“壮阔百年路,奋进青春

时”主持人大赛,增强了学生对党的认同感,有助于学党史、悟党史;由体育组举办的高中篮球赛和初中跳绳比赛,丰富了学生的课余生活;由音乐组承办的文艺汇演经过层层筛选,为大家呈现了一场异彩纷呈的文化盛宴。

该校相关负责人表示,本届校园文化艺术节在展现该校学生艺术才华和校园文化建设成果的同时,也激发了学生热爱生活、积极向上的道德情感,促进学生全面发展,丰富了校园文化生活,在艺术活动中增强了学生的责任意识。

以唱红歌激发爱国热情

为展现学生积极向上的精神面貌,培养学生的民族精神,增强学生的爱党爱国热情,让爱国主义教育成为学校德育的主旋律,促进学生全面发展,许昌二高于近日开展了红歌合唱比赛。

由该校领导班子和优秀教职工组成的合唱团以《唱支山歌给党听》拉开了本次比赛的序幕。随后,该校高一(18)班合唱的《少年》点燃了现场观众

的热情,学生们用歌声表达了对祖国的热爱,表达了对党的深深感激之情。

本次合唱比赛得到了该校师生的积极响应,在丰富学生校园生活、提高学生艺术修养的同时,也进一步激发了学生爱党爱国的热情,极大地增强了学生的集体荣誉感,营造了健康向上的校园文化氛围,扎实践行了该校“尊重个性、挖掘潜力、以人为本、关注未来”的办学理念。

在诵读中营造校园书香氛围

为进一步激发广大学生的爱党爱国情感,坚定“感党恩 跟党走”的信念,在建党100周年来临之际,市三高举办了“筑梦书香校园,礼赞光辉百年”诗歌朗诵比赛。本次比赛是该校“庆祝建党百年”系列活动之一,是继师生书画展后的又一精彩活动。

比赛中,该校高一年级15个班级按照参赛顺序进行了展演。每个班级都做了充分的准备,别出心裁的歌舞搭配、精心设计的队列、全神贯注的朗诵……学生们以自己的才华征服了评委,以自己的一腔热血感染了在场的每一个人。



在许昌实验中学第十届校园文化艺术节上,学生们载歌载舞,挥洒青春。刘畅摄

“参赛学生以饱满的热情、洪亮的声音展示出了我校学子的最佳风采,向党表达自己最真诚的美好祝愿。”该校党总支书记何军卿表示,本次活动旨在让学生在诵读中了解党的历史,感受党的伟大,从而涵养人格,磨砺品行,并通过诵读活动在校园中营造书香氛围,促进校园文化建设。

挚声献礼 为党颂歌

许昌职业技术学院举办专场音乐会

本报讯(记者吕正子 通讯员周楠 任璐琳)为庆祝建党100周年,进一步丰富党史教育形式,传承红色基因,弘扬青春主旋律,加强校园精神文明建设,近日,许昌职业技术学院举办了“挚声献礼,为党颂歌”庆祝中国共产党成立100周年挚声合唱团专场音乐会。

音乐会以《唱支山歌给党听》《不忘初心》《在太行山上》等红色歌曲拉开序幕。该校挚声合唱团用真挚又饱含深情的演唱追忆红色历史,歌声悦耳,动人心弦;《黄河船夫曲》《黄水谣》《保卫黄河》《怒吼吧!黄河》等歌曲将音乐会推向了高潮,观众仿佛经

历了一场跨越时空的精神对话;《黄河大合唱》展现出的气吞山河、催人奋进的民族强音,震撼了在场每一个人的心灵;《映山红》《把一切献给党》等经典歌曲赢得现场观众的阵阵掌声。最后,音乐会在歌曲《我和我的祖国》的旋律中结束。

聆听本次音乐会的大学生纷纷表示,音乐会让自己接受了一次精神的洗礼。他们认为,身为新时代青年学子,更应当充分学习中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果,深刻感悟中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神,汇聚起实现中华民族伟大复兴的强大力量。



许昌电气职业学院团委

荣获“河南省五四红旗团委”称号

本报讯(记者吕正子 通讯员吕品)近日,共青团河南省委印发《关于表扬2020年度“河南省五四红旗团委(团支部)”“河南省优秀共青团员”“河南省优秀共青团干部”的通知》,许昌电气职业学院团委被授予“河南省五四红旗团委”称号。

近年来,在许昌电气职业学院党委的坚强领导下,许昌电气职业学院团委高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻习近

平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育的重要论述,坚持党旗所指就是团旗所向,坚定不移推进共青团改革再出发。该校团委持之以恒推进立德树人导向下的高校共青团职能化建设,围绕提升引领力、组织力、服务力和贡献度,在引领凝聚青年上创特色,在组织动员青年上增亮点,在联系服务青年上树品牌,着力打造更加充满活力、坚强有力、更受青年学生喜爱的共青团组织。

“此次获得‘河南省五四红旗团委’称号,既是对我校共青团工作的肯定,也是对我校各级组织和广大团员青年的鼓励。”该校相关负责人表示,下一步,许昌电气职业学院团委将继续坚持党的领导,团结带领该校各级团组织,积极落实立德树人根本任务,服务该校教育教学和人才培养,引导广大青年学生坚定理想信念,矢志奋斗创新,为许昌“智造之都、宜居之城”建设贡献力量。

许昌科技学校

开展防震减灾及应急疏散演练

本报讯(记者吕正子 通讯员徐尧)5月12日是全国第13个防灾减灾日。为进一步增强师生的安全意识和自救自护能力,切实保障师生的生命安全,5月11日上午,许昌科技学校开展了防震减灾及应急疏散演练。

该校全体师生参加了本次演练。演练前,该校安全科、政教科制订了详细的演练方案,做了充分的准备。当日9时30分,防震警报响起,各班学生利用课桌进行应急避震;30秒后警报再次响起,各班学生在老师的指挥下弯腰、双手抱头,按照预先确定的疏散路线,有序、快速地从教学楼撤离到升旗广场。

随后,河南省消防协会的教员为学生们介绍了灭火器的使用方法和发生火灾时的逃生方法,并组织师生进行了消防帐篷模拟逃生演练,让师生亲身感受浓烟滚滚的真实火场环境,学习、掌握了在火场中基本的逃生方法和火场避难技巧。



防震减灾及应急疏散演练中,学生们快速撤离。徐尧摄

本次演练进一步提高了该校对突发安全事件的应急处置能力,增强了师生的安全意识,让师生真

正掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,增强了防御和应对突发事件的能力。

关爱生命之花 守护心灵成长

我市开展心理健康教师线上业务培训

本报讯(记者吕正子)为帮助青少年学生提升备考效率,做好心理调适,近日,市教研室和市未成年人心理健康辅导中心开展了面向高中专兼职心理健康教师的线上业务培训,帮助心理健康教师掌握考前学生心理辅导的技能,化解考前各种心理问题,为学生的身心健康保驾护航。

此次培训共有两场。第一场是北师大心理发展与教育心理学博士林雅芳的《生如夏花——高三学生心理辅导》专题培训。林雅芳从高考的目的和互联网对教育的影响两个问题入手,从宏观的角度为参训教师讲解了教育培养人才的目的,让参训教师对高考有了更深的理解。她还从学生身心综合发展的角度,就精力管理、目标管理、注意力和记忆力培养、对问题的合理归因等学生考前容易出现的问题做了专业解读,让参训教师在具体的工作中既有专业理论做支撑,又能给

学生进行具体而有针对性的指导。

第二场是由北京市东直门中学心理健康教师陈莹带来的《与压力共舞,与焦虑同行》专题培训。对于考前学生、家长及教师都容易出现的紧张和压力状态,陈莹建议教师先学会关爱自己,再细心照顾学生,并教大家一些方便可行的解压方法,如“压力缓冲盾牌”、心情日记、健康的生活方式、主动放松等。对于学生普遍存在的考前焦虑问题,陈莹表示,要结合学生的实际情况,从焦虑的成因进行分析,帮助学生看到焦虑的正反面,从心理调适的角度专业剖析,帮助学生树立积极向上的学习信念,从考试的时间节点逐一讲解,让学生掌握考试前与考试中调试心态的方法。

此次培训,让参训教师对学生以及自身心理健康的重要性有了更加深刻的认识,同时掌握了学生考前常见心理问题的疏导方法。

我市4所幼儿园

喜获“国字号”荣誉

本报讯(记者吕正子)5月11日,由国家教育行政学院家庭教育研究中心、全国“家校(园)共育”数字化项目办公室、东北师范大学家庭教育研究院联合举办的第五期全国高级家庭教育指导教师专项培训暨全国“家校(园)共育”数字化项目第二批示范区、示范校(园)表彰活动举行。我市4所幼儿园被确定为全国“家校(园)共育”数字化项目示范校(园)。

此次喜获“国字号”荣誉的我市4所幼儿园分别为东城区实验幼儿园、郟陵县直幼儿园、禹州市市直第二幼儿园、市政府机关幼儿园。

据悉,2019年9月,国家教育行政学院启动第二批全国“家校(园)共育”数字化项目示范区及示范校(园)创建工作。全省各申报示范校(园)的学院、幼儿园在全国“家校(园)共育”数字化项目办公室河南项目办的指导下,充分发挥“互联网+教育”数字化平台的专业性、科学性和选择性,坚持运用平台化促进常态化、运用数字化提高系统化、运用活动化带动生活化,有计划、有步骤并高质量、高标准地推进“家校(园)共育”工作,既助推了教师、家长、学生的成长,又促进了学校、幼儿园教育教学质量的提升。

学习党史 明志笃行

许昌高中党员参加党史学习与志愿服务活动

本报讯(记者吕正子 通讯员付恒伟)为迎接建党100周年,近日,许昌高中建安大道校区组织党员到魏都区北大街道办事处学院社区,参加党史学习与志愿服务活动。

活动中,该校黄兰兰老师给社区党员讲了专题党课。黄兰兰以慷慨激昂的语言讲述了中国共产党由诞生到成长、成熟、发展、壮大的历史过程,剖析了中国共产党在波澜壮阔的历史中汲取的宝贵经验。

接着,党员们一起观看了党史教育视频《永远的长征》。在观看中,党员

们回首中国共产党曾经的峥嵘岁月,感受到了历史中宝贵的精神光芒。

最后,党员们开展了给附近家属院的老人送温暖志愿服务活动。大家来到该家属院,拿着带来的清扫工具,积极清扫院内的垃圾,营造良好的社区环境。活动中,党员们还为该家属院的部分退休老人赠送了夏凉被、唱戏机和拐杖等。

此次活动,让党员们感受到肩上的使命是光荣的。大家纷纷表示,今后将会在学习中不断进步,在给予中收获更多前行的动力。